

# Z NEBRASKY

— Státní sekretář Wart v Lincoln rozhodl, že kandidáti, jmenovaní stranou progressivní, nebo-li stranou losů, jsou oprávněni mít místo na státním hlasovacím listku. Spor A. M. Morrisseye, demokratického kandidáta za generálního návladního, že zákon o předvolbách z r. 1909, ruší volební rekt z r. 1906 jest považován od státního sekretáře za bezpředmětný. Svědectví, že žádost jest nedostatečná, bylo také zamítnuto. Obhájeví p. Morriseyeho oznámili, že se pokusí požádati distriktní soud okresu Lancaster o vydání nařízení, které zabrání státnímu sekretáři umístiti progressivní tisketu na středním balotu a hodlají to přivést až k nejvyššímu apelačnímu soudu. Rozhodnutí sekretáře Warty zní takto: "Die mého názoru články 5811 a 5905 statutu Cobbeyova z r. 1911 dávají plné právo elektorům k utvoření nové politické strany a ke jmenování kandidátů. Zkoumal jsem pečlivě, vyhovojuje-li žádost nové strany zákonům předpisům a shledáv, že ano, přijal a schválil jsem ji."

**Čistě zařízený a těmi nejlepšími lihovinami zásobený hostinec vlastní**

### JAN PELAN v BEE, NEB.

Pivo jako křen, výborná domácí imp. sladká i kyselá vína, jemné brandy a kořalky a jiné lahodné likéry vždy na skladě. Veselá společnost vždy pohromadě. Vzorá obilna zaručena. 51-3m

— Zatykáč byl odpřisáhnut v Broken Bow na Norma Parkse, bývalého redaktora časopisu — "Custer County Republican" — který zmizel před několika týdny, krátce po tom, když jeho úřadovna byla zničena ohněm. Parks je obžalován, že zapálil pojištěný majetek s úmyslem, aby dostal pojištění. Sheriff okresu Custer a požírní hajný se vším úsilím se snaží, aby jej vypátrali.

— Curwin Honeywell, jenž jest obžalován, že vybíral peníze od Parkse, byl propuštěn pod zárukou \$500 soudcem Hostellerem. Park, jenž byl pod zárukou \$200, aby se objevil jako svědek v případě Honeywellově, a nyní Honeywell vytyčil se s přísouznou výpovědí, již obviňuje Parkse, že zapálil redakci Republicanu před několika týdny. Honeywell pracoval pro Parkse jako tiskář a přiznal se, že Parks nabízel mu \$200, aby zapálil budovu Republicanu, aby Parks dostal pojištění. Honeywell souhlasil se záměrem a v den požáru pustil své pracovníky, aby sešli podívat na hru base-ballu, a sám je doprovázel. Po ohni Parks odpěl Honeywellovi zaplatit vše, kolik slibil a proto přinutil Parkse a jeho matku, aby podepsali check.

**Moderně zařízený hostinec ... vlastní nyní...**

### KAREL SEMERÁD

v č. 511—17. ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajanům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Píste si o ceny. 191f

— Paní Dora Claytonová z Madison zadala žalobu o rozvod proti svému manželu Arnoldovi pro kruté zacházení, nepodporování a opuštění. Žádá za svěření svého 10-měsíčního děcka. — Z téhož důvodu žádá o rozvod pí. Mabel Blandová z Norfolk, která jest vdána od 6. října loňského roku.

— Zástupce komisaře práce Louise V. Gueye, jenž dokončil právě četření Nebrasky, jenž ukazuje takovýto rozvoj: Nebraska má 187,345 obyvatel, kteří jsou zaměstnáni jako dělníci. Z nich pak jest 145,694 mužů, 41,340 žen a 311 dětí mezi 14—16 lety. Průměrná měsíční mzda muže jest \$39.05, kdežto žen \$40.80; muži pracují průměrně devět a 1/2 hodiny, ženy 8 a půl hodiny. Nejvíce je zaměstnáno dělníků — 27,747 osob a průměrnou měsíční mzdou \$26.00, počítaje v to byt, stravu a prádlo, zvlášť se obnos na \$48.00. Pak přijdou le- boniční zaměstnanci a průměrnou

mzdou \$67.59 měsíčně. Nejvyšší mzdu mají státní zřízenci \$141.28 pro muže a \$78.59 pro ženy průměrně. Nejspatnější placená třída jsou pekaři a holiči, kteří mají mzdu \$48.00 průměrně měsíčně při 12hodinové práci. Z žen jsou nejhůře placeny pradelny s \$12 průměrem měsíčně za 10 hodin práce.

— Progressivní konvence sešla se v radnici v Yorku dne 19. září a zorganizovala pokrokovou stranu v okrese York. A. G. Wray byl zvolen za předsedu a B. A. Ward za sekretáře.

— J. C. Robinson z Hartingtonu, právník, vyslovil se o listopadových volbách následovně: "Rooseveltyv naděje nejsou dnes již tak silné, jako byly ještě před dvěma měsíci a pokud mohu viděti, zdá se mi, že ztrácí půdu pod nohama. Posice Taftova jest mnohem silnější než byla v době republikánské národní konvence, a věřím, že bude zvolen za presidenta. Ovšem vidíme, že lid v některých krajinách jest pro Roosevelta, ale před 4 léty bylo totéž s Bryanem a přece konečně hlasování dopadlo ve prospěch Taftův. Doufám, že tomu bude i tentokrát tak."

— Herbert L. Goss, jenž byl hledán ve Fremontu pro loupež v klenotnickém závodu, byl dopaden v Milwaukee a guvernér Nebrasky žádá, aby byl dopraven do tohoto státu.

— Charles Oldham, který opustil svou ženu v Omaze, byl chyčen v Dallas City, Ill., a guvernér Aldrich žádá za jeho vydání.

— Charles Wineinger, jenž jest obžalován, že vstoupil do domu jistého muže v okrese Blaine a ukradl tam na \$100.00, byl nalezen v okrese Hamlin v Jižní Dakotě. Guvernér Aldrich žádá, by byl dopraven do Nebrasky.

— The Farmer's State Bank z Talmage žádá charter. Základní kapitál bude \$20,000. Úředníci jsou B. C. Marquardt, president; Adolf Ritter, místopresident a E. G. Spencer, pokladník. Žádost byla povolena.

— Obavy, že hovězí dobytek okresu Phelps stal se obětí epidemie, která usmrcuje koně, byly zaplašeny, když státní zvěrolékař A. Bostrom prohlédl stáda a shledal, že nemoc jejich jest snět slezinová. Státní znatec praví: Jest tu rozhodně patrné, že zárodek nemoci meningitis nebyl přenesen na hovězí dobytek.

— Spolkový soudce v Lincoln nařídil litografické firmě z Kansas City, Mo., aby zanechala veškerých kroků proti Campbell Bros. a John Heasty, důvěrník věřitelů cirku, prodá celý cirkus ve veřejné dražbě, která se bude odvíjati na místě, kde cirkus jest postaven, asi jednu míli na jih od Fairbury, aby byly všechny pohledávky uhrazeny. Obnáší jí \$50,000. Sama litografická společnost přihlásila pohledávku skoro \$10,000. Spolkový soudce usoudil, že hypotéky na movitosti mají právo přednosti před jejich pohledávkou.

— Z Lincoln, se píše dne 20. září: Auditorium oplývalo dnes odpoledne lidem, který chtěl viděti Roosevelta. Asi 150 sedadel bylo rezervováno pro slabší pohlaví, které ostatně tvořilo největší část posluchačstva, protože byly zvládky na obhajobu práva hlasovacího pro ženy od kandidátní strany pokrokové. Několik okamžiků před příchodem celonárodního zastupitelstva žen, mezi nimi pí. Aldrichová a baronka ze Suttnerův a zaujala čestná místa na levo od křesla řečníkova. Ve 2 hodiny objevil se Roosevelt, provázen jsa guvernérem Aldrichem, Don L. Lovem, Frankem E. Corrickem, George W. Norrisem a jinými. Byl uveden panem Lovem. Světl. jev začal Roosevelt tím, že pravil, že si utvořil svoje mínění o příručkách. Když byl lid rozhodl proti němu, byl by opustil kulturní politiku, ale protože se vynasívil proti politikáři, má něco říci a řekne to. Mluvil o bývalých republikánských kandidátech a průměrnou

následníci Abrahama Lincoln, již jsou nyní v pokrokové straně. Pokud se tkne krádeže delegátů v konvenci, Nebraska dodala jednoho spoluvinníka Rosewatera. K nadávkám se smiňuje ovšem málokdo. U vůdce politické strany bylo by to tím podivnějším, kdyby to nebyl Roosevelt. Také další část řeči Rooseveltovi byla věnována "nečestným" metodám, jimiž byl poražen. Ovšem že pochválil též guvernéry, jež pracují pro lid. Johnson jest prý jedním z nich, ale na guvernéra Aldricha, jenž seděl zrovna za ním, zapomněl. Dále obvinil Bryana, že ukradl demokratickou platformu. O Woodrowovi Wilsonu řekl mezi jiným, že jest mužem, jehož si přeji na Wall street za presidenta. Dříve než sežde byla skončena, mnoho lidí opouštělo auditorium. Srovnáme-li řeč plukovníkova s řečmi, které druhdy v Nebrascce pronesl, poznáme, že muže, které druhdy prohlásoval za počestné, nazývá nyní zlodějí. Svou kampaň v Nebrascce zahájil Roosevelt vlastně dne 20. t. m. v Hastings tím, že vynadal republikánským předákům vůbec a Victoru Rosewatorovi zvláště.

— Vlak č. 2 dráhy Burlington učinil dosti dlouhou zastávku v Minden, aby umožnil školním dětem a i obyvatelstvu viděti Roosevelta. Mimo několika výkřiků dětských nejevili se pro plukovníka žádný zájem. Jeho přijetí bylo chladné.

— Eppersonian, výbor pro kampaň pokrokové strany, poslal dopisy státním úředníkům v Lincoln, v nichž je vyzývá, aby přispěli 2 procenty své mzdy na kampaň. Tito obdrželi již výzvu jiného výboru strany losů, která žádá od některých úředníků až \$250. Bude-li totéž žádati i republikánský pravidelný výbor, přijdou presidentské volby státním úředníkům hodné draho.

— Z kanceláře dra. Bostroma dochází zpráva, že guvernér Hadley z Missouri svolal schůzi státní rady zemědělské, aby určeny byly cesty k zamezení koňské epidemie, která, jak se zdá, začíná se ve státě vyskytovat.

— Pokroková strana odbývala svou kongresní, senátorskou a okresní konvenci v Hastings. Účast venkovských členů byla nepatrná, hlasování odbylo se takřka bez debaty. Byly přijaty resoluce ve smyslu programu strany, vytknutém na národní a státní konvenci.

— Když William Rediger, který pracuje pro Jacoba Errismana na jeho farmě jižně od Milford, vedl na večer v pátek koně do stáje, zableskl se z černých mraků a blesk zabil koně a mladého muže těžce poranil.

— Vesnice Shickly bude mít elektrické osvětlení, jak bylo usneseno v řádné schůzi radních.

— Náhodou spustivší puška v automobilu měla za následek poranění tří mladých lidí. Rána vyšla, když automobil narazil na cestě na jakousi překážku, a John Smith, hráč base-ballové čety Hastingské, byl poraněn pod pravým ramenem a Jungerman pod levou paží. Jeden brok zasáhl též Hersheye do spánku. Poranění jsou sice vážná, neměně jest naděje že budou všichni zachráněni.

— Emory Kinney z Hastings byl nalezen mrtev za podezřelých okolností. Visel v podkrovní své kolny na provaze, a jeho nohy dotýkaly se země. V kuchyni nalezeny byly krvavé skvrny a na stěných otisky prstů. Kinney byl viděn před tím v několika salonech. Hluboká rána v týle zdá se nasvědčovati domněnce, že zranil se pádem o kamna a pak spáchal sebevraždu. — Coroner Deightl rozhodl, že smrt nastala oběšením. Žena jeho byla pryč z města a vrátila se teprve po smrti svého manžela. Nevěř v možnost, že se její muž sám zabil. Sheriff Cole projevil názor, že se tu jedná o vraždu. Syn Kinneyův spáchal před rokem sebevraždu.

— Archie McGee, 18letý hoch z Kearney, zemřel dne 20. t. m. byv usmrcen v kulturního střílném soustruhem svým do těla. Nebylo na něm pozorovati žádné příznaky nemoci, když opouštěl stůl. Poslé večer byl nalezen v uličce, jsa zblázněně opilý, ačkoli nikdy nepil. Hoši, kteří ho našli,

obeházeli kolem něho asi hodinu, posléž nechali jej ležeti na schodech školy Bryant, kde jej druhý den ráno nalezl učitel. Policie odvezla jej pak do vězení, myslíc, že jest opilý, ale teprv, když nepřicházel ani pozdě odpoledne k sobě, odvezen byl domů a zavolána byla pomoc lékařská. Potom byl dopraven do nemocnice, avšak nenabyl již vědomí.

— Ve zvláštní volbě v St. Edward bylo odhlasováno vydání bondů v obnosu 4,000 dollarů, by zřízena byla kanalisace.

— Die dr. Bostroma nemoc koní nyní mizí právě v krajinách, kde se počala jeviti. Jest to patrně následek posledních dešťů, které smyly zárodky, tak že tyto nemohly vniknouti do prachu. Dosti zhusta jest oznamováno do kanceláře zvěrolékařovy, že po venkově chodí mnoho dryádnků, kteří odporučují prostředky proti této zhubné nemoci. V některých případech zaplatili farmáři až 50 dollarů za úplné bezcenný lék. Ani některé lékárnice nezůstaly pozadu a nabízejí farmářům léky, tak že mnohý farmář nejen že utrpí ztrátu na koních, nýbrž i hotové peníze ztratí. Guvernér kansaský vydal prohlášení, v němž varuje farmáře před dryádnky a podobnou vyhlásku vydal i guvernér Aldrich.

— J. H. Benne, farmář, který bydlí tři míle severozápadně od Stanton, shledal, že mu chybí 30 kusů hovězího dobytka, který se pál v letních měsících asi dvě míle od farmy. Sheriff Stueker uvědoměn a za několik dní bylo farmáři vráceno 22 kusů dobytka, jež zloději prodali jistému řezníkovi ve Winside dne 14. srpna. Šerif se domnívá, že zlodějem byl bývalý dělník Benne-ův.

— Paní John Lewisová z Nebraska City, která byla minulou nedělí večer postřelena od svého manžela, který se potom sám zabil, není dosud mimo nebezpečí. Byla stělena od leva na pravo celým tělem, právě nad srdcem. Lékaři neměně doufají v její zachránění.

— Lew Price, černoch, který prodává lunch na Central ave. v Nebraska City, jsa opilý, střílel na ulici z revolveru. Paní McOrdová, která šla náhodou kolem, byla jednou kulí zasažena a že nebyla zraněna, má co děkovati jen ocelové sponě na žebrovačce, od níž se kule odrazila. Price byl zavřen a odsouzen k pokutě \$10 a útratám.

— Jaro v podzimu jest viděti na farmě p. Shindela a několika jeho sousedů jižně od Nebraska City. Bouře v červenci, spojená se silným krupobitím, zbavila jabloň všeho listů. Nějaký čas zůstaly stromy úplně holé, nyní však jsou oděny nejkrásnějším květem.

— A. H. Dean, bývalý obyvatel města Craig, spáchal sebevraždu ve vlaku, jenž přijel do Tekamah v 7.20 večer dne 18. t. m. Byl s bratrem na cestě do Omahy a před Tekamah vstoupil do toaletní místnosti, kde si podřezal kapusním nožem hrdlo, pak se bodl jedenáctkrát do prsou a konečně otevřel si tepny v zápěstí. Byl dopraven do nemocnice v Tekamah a lékaři projevíli naději, že bude zachován na živu.

**Kříž & Blatný Implement Co., BRUNO, NEBR., obchodníci**

Ford, Regal a International automobily. Zvláštní výprodej Weber vozů, a I H C rozmetadel arvy, Meadows Grain Dumps a plynových motorů. 7-4c

**John's**

**POHROBNICTVÍ BALSAMOVI**  
Kobery pro každou příležitost. Ambulance pro nemocné  
**ALOIS KOŘISKO**  
OMAHA SO. OMAHA  
1411 So. 16. Street 108 No. 24, Street  
Tel. Douglas 2992 Tel. South 690  
Vlastní dopravní vůz pro převážení mrtvol. Pro dámy dámské obilna.

F. C. BLISS, prodávac hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávac vepřového dobytka.  
**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**  
Máme 200-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jeatek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující die jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.  
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s pinou důvěrou.  
**BLISS & WELLMAN,**  
Room 264 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komissionáři živým dobytkem.  
Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.

Nepotřebují býti Vaše pokoj nové vypapírovány anebo dům Váš nové obarven? Jestliže ano, pak zadejte ihned práci tu  
**FRANK LANGPAULOVÍ,**  
majitelé pékne zařízeného obchodu nástěnným papírem, barvami, sklem olejem v číslé 1261 So. 13. ST. OMAHA, NEBR.  
Jeho v oboru tomto dlouholetá zkušenost a pochvalná pověst úplnou Vaši spokojenost zaručují. Na skladě najdete velký výběr nejnovějších vzorků krásného nástěnného papíru, různých barev, vami, olejů, stětec a skla všech velikostí. — V každém případě neopomeňte jej navštívit.  
35-1f

**HUGO F. BILZ,**  
doručovatel Jetterova "GOLD TOP" lahvového piva  
Telefon Douglas 542. Ind. A-1542.  
Objednejte sobě jednu lahvového piva. Mám na skladě nejvýtečnější staré kořalky, stará vína, doutníky a likéry všeho druhu. — Vše za nejnižší ceny.  
Jetter's Brewing Co. pivo se čepuje.  
Pamatujte sobě číslé 1324 Douglas St., východo-severní roh. Úřadovna 117 již. 14. ul.  
**HUGO F. BILZ,** OMAHA, NEBRASKA.

**Metz Bros. Brewing Co.**  
Telefon Douglas 119  
Vaří a lahvuji výborné jen pivo.  
Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SCHŮZKY JEST  
**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.**  
v číslé 306 Farnam ulice.  
Pravá importovaná piva na šepu. PLEŠŤSKÉ z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hofbrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust stálo rozslabou reputací.  
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

**Václav Kozák,**  
— vlastní čistě zařízený —  
**řeznický a uzenářský závod**  
910 Bancroft ulice, OMAHA, NEB.  
Zásoby čerstvého masa, jakož i veliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhá přijde zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4784.

**FRANK YUN**  
vlastní čistě a hojně zásobený  
**řeznický a uzenářský obchod**  
v číslé 2206 již. 16. ul. OMAHA.  
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Veškeré výrobky uzenářské též se té nejlepší pověstí. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

**Lee-Glass-Andresen Hardware Co.**  
prodává ve velkém  
tiskové, vyráběné a lakované plechové stěny — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží — Ostatní střeš. křehký, sořičká zboží, blyžky, stěny ad zhruba, náboje a sportovní zboží všeho druhu.  
9th and Narney Streets. Omaha, Neb.

**ANCHOR FENCE COMPANY**  
železné i drátěné ploty, chránila a mříže do oken  
Uspokojení zaručeno  
207 sev. 17. ul. Tel. Red 814.